

Кому нужна могила Аверченко

В «Известиях» № 226 от 13 августа 1988 г. в статье «Ольшаны: другое кладбище» описывалось «бедственное положение» ряда могил, расположенных на Ольшанском кладбище в г. Праге. Особенно тронула меня судьба могилы замечательного русского писателя-сатирика Аркадия Аверченко. В статье я прочитал — стоит вопрос сохранения самой могилы Аверченко. Этого писателя помню с детства по книге «Круги по воде» (помоему, она так называлась), в которой я впервые познакомился с удивительным юмором этого человека.

К сожалению, как я узнал позднее, он был запрещен и послужил одним из обвинений моему отцу в 1937 г. Вся жизнь я помнил рассказы этого удивительного человека, и вдруг узнаю о таком горе для русских людей. Я написал директору пражского предприятия «Похоронная служба»: «Сколько стоит аренда могилы Аверченко?». 30.1.1989 г. я получил ответ директора Михаила Эпштейна. Он написал: «Аренда могилы Аверченко, расположенной на втором округе № 19-57, до половины марта 1995 г. стоит 44 рубля».

Я знаю, что ик Союз писате-
льские 1989-17 нояб.
-С.6

лей, ни другие общества, пока им не дадут указание «сверху», не будут беспокоиться о таких «мелочах», поэтому я взял 44 рубля и решил перевести их на счет Ольшанского кладбища. Сейчас я с горечью и обидой вспоминаю, как я бегал по различным «инстанциям», где на меня смотрели, как на «ненормального».

Спасибо, мне помогли в генеральном консульстве Чехословацкой Социалистической Республики. 21 февраля 1989 г. от меня приняли деньги в сумме сорок четыре рубля за аренду могилы писателя А. Аверченко, которые были переведены на счет Ольшанского кладбища. На что у меня есть расписка и официальный банковский документ. Итак, аренда могилы А. Аверченко продлена до половины марта 1995 года—а дальше? Кто побеспокоится, кроме меня,— если я доживу до этого года. Союз писателей, Общество книголюбов, Фонд культуры или еще кто?

В этом годч 20 сентября в № 263, в «Известиях» снова поднимается вопрос об Ольшанском кладбище. Написано, что за могилой Аверченко ухаживают бесплатно, но, к сожалению, собственный корреспондент Л. Корнилов не упоминает о том, что за аренду могилы А. Аверченко уплачено до 1995 года и после 1995 г. снова надо думать, кто оплатит аренду.

В. А. ПОЛЯКОВ,
инвалид Отечественной
войны.
ЛЕНИНГРАД.